

# 内蒙古隆重庆祝自治区成立七十周年

## 中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电视贺

### 俞正声出席大会并讲话

新华社呼和浩特8月8日电 (记者杨维汉、荣启涵、刘懿德) 春华秋实七十载, 守望相助谱新篇。8日下午, 内蒙古自治区成立70周年庆祝大会在内蒙古少数民族群众文化体育运动中心隆重举行。中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委发来贺电。中共中央政治局常委、中央代表团团长俞正声出席庆祝大会并讲话。

今天的塞外青城呼和浩特特花团锦簇、彩旗飘扬, 洋溢着喜庆的节日氛围。1.2万多名身着盛装的各族各界干部群众, 从四面八方欢聚在文化体育运动中心, 共同庆祝盛大的节日。开阔的会场内, “建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦”的主题标语格外醒目, 蒙汉两种文字书写的“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围 以优异成绩迎接党的十九大胜利召开”横幅高悬, 整个会场座无虚席。

下午4时许, 内蒙古自治区党委副书记、自治区人民政府主席布小林宣布大会开始。在雄壮的国歌声中, 鲜艳的五星红旗冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长兼秘书长刘延东宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝内蒙古自治区成立70周年的贺电。(贺电全文见第二版)

在热烈的掌声中, 俞正声发表了热情洋溢的讲话。他说, 我们中央代表团带着以习近平总书记为核心的党中央的亲切关怀, 带着全国各族人民的美好祝福来到这里, 同内蒙古各族人民一道, 隆重庆祝内蒙古自治区成立70周年。首先, 我代表中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委, 向内蒙古各族干部群众和各界人士, 向人民解放军驻内蒙古部队指战员、武警内蒙古部队官兵和政法干警, 表示热烈的祝贺和亲切的问候; 向所有关心和支持内蒙古发展进步的同志们、朋友们, 表示崇高的敬意和衷心的感谢。

俞正声说, 70年前, 在中国共产党领导下, 内蒙古自治区宣告成立。这是马克思主义基本原理同中国革命、中国民族实际相结合的伟大创举, 开启了内蒙古发展的新纪元, 创造了我国实行民族区域自治制度的成功范例, 谱写了我国民族关系史的光辉篇章。

俞正声指出, 内蒙古自治区70年来取得的辉煌成就, 离不开以毛泽东、邓小平、江泽民同志为核心的党的三代中央领导集体和以胡锦涛同志为总书记的党中央在各个历史时期的关心关怀, 离不开党的十八大以来以习近平总书记为核心的党中央对内蒙古工作的悉心指导, 离不开全国各族人民的真情帮助和自治区各族干部群众的不懈奋斗。事实证明, 做好内蒙古各项工作, 必须坚持中国共产党的领导, 必须坚持和发展中国特色社会主义, 必须坚持走中国特色解决民族问题的正确道路, 必须坚持解放和发展生产力, 必须坚持国家利益和中华民族利益高于一切。

俞正声强调, 我国已进入全面建成小康社会决胜阶段, 内蒙古也正处于发展的关键时期。党中央殷切希望, 内蒙古各族干部群众全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神, 深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战略, 统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局, 牢固树立“四个意识”, 不忘初心、守望相助、团结奋斗, 坚定不移坚持和完善民族区域自治制度, 确保同全国一道全面建成小康社会, 着力保障和改善民生, 大力促进民族团结、边疆巩固, 努力把祖国北疆亮丽风景线打造得更加美好, 为“建设亮丽内蒙古, 共圆伟大中国梦”作出新的更大贡献。

俞正声最后说, 70年的伟大实践和辉煌成就已经载入史册, 更加美好的前景需要我们继续共同创造。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围, 高举中国特色社会主义伟大旗帜, 坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导, 深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略, 认真贯彻党中央关于内蒙古工作的大政方针, 戮力同心, 奋勇前进, 以内蒙古各项事业发展的新成绩迎接党的十九大胜利召开, 为决胜全面建成小康社会、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

内蒙古自治区党委书记李纪恒在大会上发言。

蒙古族群众代表斯钦巴图和汉族群众代表郭孝红也在会上发言。随后, 举行了盛大群众行进表演。表演分为“亮丽内蒙古”“草原交响曲”“共圆中国梦”三个篇章, 共祝伟大祖国繁荣昌盛、内蒙古明天更加美好。

中央代表团副团长刘延东、孙春兰、张平、王正伟、张阳和中央代表团全体成员, 以及内蒙古自治区有关负责同志出席了大会。

又电 中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长俞正声8日在听取内蒙古自治区党委、政府工作汇报时强调, 要全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神, 深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略, 学习贯彻落实习近平总书记“7·26”重要讲话精神, 统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局, 牢固树立“四个意识”, 不忘初心、守望相助、团结奋斗, 把祖国北疆亮丽风景线打造得更加美好, 为“建设亮丽内蒙古, 共圆伟大中国梦”作出新的更大贡献。

内蒙古自治区党委书记李纪恒汇报了自治区党委、政府工作。

在听取汇报前, 俞正声会见了自治区领导班子成员。

中央代表团副团长刘延东、孙春兰、张平、王正伟、张阳等参加了活动。

下图: 8月8日, 内蒙古自治区成立70周年庆祝大会在呼和浩特市内蒙古少数民族群众文化体育运动中心隆重举行。

新华社记者 连 振摄

## 习近平对四川九寨沟7.0级地震作出重要指示 迅速组织力量救灾 全力以赴抢救伤员

### 李克强就抗震救灾工作作出批示

新华社北京8月8日电 8月8日21时19分, 四川省阿坝州九寨沟县(北纬33.2度, 东经103.82度)发生7.0级地震, 震源深度20公里。截至8月8日23时30分, 地震已造成5人死亡、70余人受伤。

地震发生后, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视, 立即作出重要指示, 要求抓紧核实灾情, 迅速组织

力量救灾, 全力以赴抢救伤员, 疏散安置好游客和受灾群众, 最大限度减少人员伤亡。目前正值主汛期, 又处旅游旺季, 要进一步加强气象预警和地质监测, 密切防范各类灾害, 切实做好抗震救灾工作, 尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示, 要求抓紧核实灾情, 全力组织抢险救援, 最大程度减

少人员伤亡, 妥善转移安置受灾群众。加强震情监测, 防范次生灾害。

根据习近平指示和李克强要求, 国务院已派出由国家减灾委、国务院抗震救灾指挥部组成的工作组赶赴现场指导抗震救灾工作。四川省委、省政府主要负责同志已赶赴现场开展救援工作。四川省、阿坝州已启动I级地震应急响应。目前, 抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

## 习近平就东盟成立50周年向东盟轮值主席国菲律宾总统致贺电

新华社北京8月8日电 8月8日, 国家主席习近平向东盟轮值主席国菲律宾总统杜特尔特致贺电, 对东南亚国家联盟成立50周年表示祝贺。全文如下:

值此东南亚国家联盟成立50周年之际, 我谨代表中国政府和中国人民, 并以我个人的名义, 向你并通过你, 向东盟各成员国政府和人民致以

热烈的祝贺。

东盟成立半个世纪以来不断发展壮大并建成共同体, 为维护地区和平稳定发挥了重要作用, 已成为世界多极化发展的一支代表性力量。中方祝愿东盟共同体建设取得新的更大发展, 为促进地区和平、稳定、繁荣作出更大贡献, 为东盟各国人民带来更多福祉。

中国与东盟自1991年建立对话关

系以来, 坚持合作与发展主题, 双方政治互信不断加强, 务实合作硕果累累。中国—东盟关系已成为东盟对话伙伴关系中最具活力、最富内涵的一组关系。

中国愿继续秉持亲诚惠容理念, 以2018年中国—东盟建立战略伙伴关系15周年为契机, 立足当前, 着眼长远, 建设更为紧密的中国—东盟命运共同体, 使之成为亚洲命运共同体的典范。

## 中国—东盟关系迎来新契机

■ 陈须隆

中国—东盟关系已成为东盟对话伙伴关系中最具活力、最富内涵的一组关系。种种迹象表明, 这一组关系正在获得积极发展的强大动能, 正在迎来提质升级的历史性契机, 正在展现更加美好的前景。

以下事实和迹象令人鼓舞。

一是中国国家主席习近平向东盟轮值主席国菲律宾总统杜特尔特致贺电, 对东南亚国家联盟成立50周年表示祝贺。二是刚结束的中国—东盟外长会, 释放出发展中国—东盟关系的重要积极信号。三是东盟外长联合公报全面肯定了中国—东盟关系取得的重要进展, 展示了对中国—东盟关系前景的信心。四是明年将迎来中国—东盟建立战略伙伴关系15周年, 双方将以此为契机, 建设更为紧密的中国—东盟命运共同体, 使之成为亚洲命运共同体的典范。

这次中国—东盟外长会的一个

重要成果是, 通过了《南海行为准则》框架文件, 并且对外宣布将在做好准备后于年内适当时候启动具体案文的实质磋商。这被王毅外长称为本次系列外长会“最实在的进展”, 意义十分重大。这意味

着, 中国和东盟国家共同努力, 稳定了南海局势, 开展了有效合作, 把争议重新拉回到通过直接当事方对话协商解决的轨道。

众所周知, 一些域外势力怀有不良战略图谋, 以南海问题为借口, 挑拨离间东盟国家与中国的关系, 不惜激化矛盾, 甚至“下指导棋”, 当幕后“操盘手”, 为的是从“鹬蚌相争”中坐收地缘政治、经济和安全的“渔翁之利”。美日澳三国外长在东亚合作系列外长会期间, 就南海问题发表联合声明继续挑事, 便是最新例证。但《南海行为准则》框架文件的制订和通过, 表明中国和东盟国家有能力、有智慧妥善管控分歧, 处理好南海问题, 并把握好中国—东盟战略关系大局。

随着中国和东盟在南海问题上取得突破性进展, 域外势力兴风作浪的空间将愈发减小, 其挑拨离间的如意算盘愈发难打。

随着中国—东盟关系进入成熟期, 双方关系将更加成熟理性, 更能排除内外干扰。在中国—东盟外长会上, 中方提出制定“中国—东盟战略伙伴关系2030年愿景”,

实现“一带一路”倡议同东盟互联互通规划的对接等七大倡议, 得到东盟方积极回应。王毅外长指出, 中国—东盟战略伙伴关系迈入了全面发展并且可持续的新阶段。

在此新阶段, 双方要增强战略定力, 坚决排除内外干扰, 聚焦和平与发展的大方向。同时, 积极的眼光看待对方, 视彼此为发展机遇, 照顾彼此重大关切, 就地区发展和彼此政策走向等加强对话, 增进相互了解, 减少相互猜忌。至于一些绕不开、暂时解决不了的问题, 双方应坚持相互尊重、友好协商态度, 求同存异、妥善管控。

中国和东盟国家应抓住双方关系提质升级的历史性契机, 乘势而为、相向而行, 为构建中国—东盟命运共同体提供源源不断的新动力。

(作者为中国国际问题研究院国际战略研究所所长、研究员)



本栏目主持人: 陈振凯

